
Conseil d’école (CE)
Procès-verbal

Le mercredi 15 novembre 2023 de 18h30 à 19h30

Présences :
Magali Hureau Abs Anik Lacroix ✔
Pascale Hough ✔ Clémentine Reynaud Abs
Jessica Brando ✔ Iman Hassan ✔
Rhonda John-Huggins Abs Mindy Sichel ✔
Carole Myre (Directrice CEAO) ✔ Sonia Barrette ✔
Johanne-Gabrielle Moreau (Directrice) ✔ Geneviève DeBlois ✔
Arlène Dubois (représentante personnel enseignant) ✔ Anissa Babaci ✔
Jalisa Bernardin (co-représentante des élèves) Abs
Claire Lacroix (co-représentante des élèves) Abs
Légende : Présent (✔) Absent (Abs)

Points à l’ordre du jour Décision – Action Personne(s) responsable(s)
1. Accueil et bienvenue ● Ouverture de la séance à 18h39.

● La reconnaissance des territoires est faite par Pascale Hough.
Pascale Hough

2. Quorum CE ● Le quorum est atteint. Pascale Hough
3. Adoption de l’ordre du jour ● Proposé par Anik Lacroix

● Appuyé par Anissa Geneviève DeBlois
● Voté à l’unanimité

Pascale Hough

4. Adoption du procès-verbal ● Proposé par Anissa Babaci
● Appuyé par Mindy Sichel
● Voté à l’unanimité
● *clarification du point 6 (mot de la direction) du 11 octobre: Cependant

les parents non élus qui assistent à la rencontre n’ont pas le droit à la
prise de parole pendant le conseil d’école. Mais les parents peuvent
acheminer leurs sujets au conseil au moins une semaine avant l
rencontre.

Pascale Hough

5. Mot des représentants
étudiants

● Aucun Jalisa Bernadin
Claire Lacroix
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6. Mots des directions DLS et
CEAO

● En poste par intérim jusqu’au 2 décembre pour remplacer Mme
Séguin, Mme Moreau pourrait rester en poste jusqu’aux congés des
fêtes. Mme Moreau connaît bien l’école car elle a été directrice
adjointe pendant 4 ans et directrice pendant 5 ans de l’école.

● 17 novembre, distribution des bulletins élémentaires
● 21 novembre, distribution des bulletins secondaires
● La direction partage que la recherche de fonds est en cours pour

rénover les bancs du foyer de l’école qui sont très usés.
● Mme Édith Dumont, ancienne directrice de l’éducation du CEPEO, est

maintenant Lieutenante-gouverneure de l’Ontario. Le CEPEO a
souligné son assermentation avec la participation des chœurs du
CEAO sur place à Toronto.

Johanne-Gabrielle Moreau
Carole Myre

7. Mot du représentant des
enseignants

● Les rencontres des parents 9e-12e ont eu lieu il y a deux semaines.
● Les rencontres des parents des élèves du 7e et 8e sont prévues pour

le 23 novembre.
● Les enseignants sont déjà en mode de préparation pour les examens

pour les élèves du secondaire, avec une concentration particulière sur
les élèves de 9e année.

● Les conseillères d’orientation sont en train de préparer les démarches
post-secondaires pour les 12e année. Les finissants sont fortement
encouragés à participer aux activités pour mieux comprendre leurs
options après l’école secondaire.

Arlène Dubois

8. Les activités parascolairse La discussion au sujet des activités parascolaires pour les élèves en
dehors des classes est remise à la prochaine rencontre pour partager plus
d'informations.

9. Les comités Pascale Hough propose aux 4 comités (participation des parents,
mieux-être, levée de fonds et communications) d’organiser une première
rencontre avant notre prochaine rencontre au mois de janvier pour mettre
sur pieds les initiatives proposées.

Pascale Hough
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10. Forum des Conseils d’école
du CEPEO - 14 octobre

Geneviève DeBlois et Magali Hureau ont participé au forum.

Quelques points à partager avec les membres du Conseil:

- activité très appréciée par les parents élus. Ils ont participé à
plusieurs formations. Les liens ci-dessous transmis lors des
formations sont intéressants pour les membres du Conseil:

- Site web CEPEO - participation des parents
- Site web CEPEO - conseil d'école
- Règl. de l'Ont. 612/00 : CONSEILS D'ÉCOLE
- Le Code de conduite de l'Ontario – Guide des parents
- Conseil d’école – Un guide à l’intention des membres
- Directive administrative ADE01-DA01: Conseil

d’école
- Nétiquette des conseils d’école
- ADE 08 – Collecte de fonds
- ADE 08 – DA – Collecte de fonds

- Le bénévolat des parents élus a été souligné par les organisateurs,
qui ont également rappelé que le respect est primordial dans le
milieu des Conseils d’école.

- Les parents membres sont des représentants de tous les parents,
c’est pourquoi les sujets amenés en conseil d’école doivent être
traités de façon démocratique.

- Des parents ont partagé leurs expériences sur les collectes de
fonds et recommandent de cibler en dehors de la communauté
scolaire pour ramasser des fonds, pour ne pas surtaxer les parents,
les commerçants des alentours (distribution de citrouilles décorés,
décoration de vitrines de Noël, etc…)

Geneviève DeBlois

11. Varia ● Rencontre parents-enseignants: les membres du conseil d’école
souhaitent être installés plus stratégiquement, avec une meilleure

Pascale Hough
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https://cepeo.on.ca/parents/participation-des-parents/
https://cepeo.on.ca/parents/participation-des-parents/conseils-decole/
https://www.ontario.ca/fr/lois/reglement/000612
https://www.ontario.ca/fr/page/le-code-de-conduite-de-lontario-pour-le-secteur-de-leducation-guide-des-parents
https://www.ontario.ca/fr/page/conseils-decole-un-guide-lintention-des-membres
https://cepeo.on.ca/wp-content/uploads/2022/06/ADE01-DA01_00_Conseil-decole_2022-05-30.pdf
https://cepeo.on.ca/wp-content/uploads/2022/06/ADE01-DA01_00_Conseil-decole_2022-05-30.pdf
https://docs.google.com/document/d/1fCBbX_ua8A6qNISv2IKAkrkwCUAAQR5S5E6Taeez8es/edit
https://drive.google.com/file/d/1bxflcafVTKIzqHR_O06QQnBUdCqhCXMz/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1PgHKhfEyD9qYnImZnaXWjMM0eM0TLDD-/view?usp=sharing
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visibilité, à la prochaine rencontre des parents. Des parents ont trouvé
qu’il manquait de plages horaires pour les rencontres, et qu’ils ne
pouvaient pas rencontrer les enseignants. Il reste encore quelques
postes à combler pour la table du CE pour la rencontre des parents
des 7e-8e, prévu pour le 23 novembre.

● Comptes médias sociaux non affiliés: la direction à rencontrer 700
élèves en 9e-12e pour parler des valeurs de DLS, et des problèmes
associés avec ces comptes. La direction a aussi abordé des sujets
divers avec les élèves, comme les graffitis dans les toilettes et
comment dénoncer des propos inacceptables. Il est prévu de
rencontrer des plus petits groupes sous peu. Anissa Babaci propose
que le sous-comité de communications travaille sur ce sujet pour
communiquer avec les parents et ouvrir une discussion à propos des
comptes problématiques.

● Cotisations CEAO et frais pour camps: certains parents trouvent que
les frais ne sont pas bien expliqués, et que les demandes de
participation viennent avec un trop court préavis. Ce point sera discuté
à la prochaine rencontre.

● Rencontres sur le postsecondaire pour 11e et 12e années: le conseil
propose que les rencontres sur le postsecondaire incluent les élèves
du 11e aussi, puisque c’est déjà un enjeux pour eux aussi. Pour les
parents qui aimeraient avoir plus d’informations sur le choix des cours
pour les élèves allant en 9e, il est noté que les conseillères en
orientations préparent des sessions d’informations pour clarifier le
processus.

12. Prochaine rencontre ● le 17 janvier 2024 à 18h30 en virtuel Pascale Hough
13. Levée de la rencontre Levée de la rencontre à 20h32

● Proposée par Anissa Babici
● Appuyée par Geneviève DuBlois
● Votée à l’unanimité

Pascale Hough
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